

文博会吉祥物七款新皮肤亮相

# “晋小友”焕新而来

本报讯(记者 贾尚志)8月17日,记者了解到,第七届山西文博会举办期间,吉祥物“晋小友”将焕新亮相,展示7款新皮肤。

“晋小友”是以山西出土的青铜器鸮卣为原型设计的。青铜器鸮卣整体器物圆润敦实、雄浑大气、可爱呆萌、憨态可掬,被称为“史上最萌文物”。“晋小友”名字中的“晋”为山西简称,

“小友”由鸮卣(xiāo yǒu)谐音而来,亲切可爱、朗朗上口。

第七届山西文博会期间,吉祥物“晋小友”的第一款皮肤“晋”在眼前,还原“最萌文物”青铜器鸮卣的质感,呼应其出土于晋国腹地石楼县的历史渊源。第二款皮肤“晋”代相传,汲取三晋艺术瑰宝晋剧的舞台风采,展示三晋大地的艺术结晶。第三款皮肤突飞猛

“晋”,通过极具未来感的视觉语言,展现三晋大地在科技领域的蓬勃活力与雄心。第四款皮肤“晋”爱午休,暗藏山西高碳水饮食特色,解码山西独有的生活哲学。第五款皮肤“晋”心“晋”力,聚焦“信以立身,以义制利”的经商准则,再现晋商传奇的精神内核。第六款皮

肤“晋”鼓齐鸣,定格壶口瀑布前的击鼓场景,用震撼鼓点传递黄河儿女坚韧不拔的品格。第七款皮肤应有“晋”有,化身削面师傅,将山西“面食之乡”的两千年传承演绎得活灵活现。



8月17日,晋阳湖公园内,众多游客尽享泛舟之乐。牛利敏 摄

## 荷花迎来一年中最后观赏期

本报讯(记者 刘晓亮)立秋已过处暑将至,迎泽公园、文瀛公园、玉门河公园、太原植物园、南寨公园等处,迎来了荷花最后的赏花期。为了留住荷花最后的美丽,更为了保护生态,近日,各公园纷纷组织人员对荷花进行集中养护工作,包括修剪生长不良的荷花、荷叶,清理荷塘水面的浮萍、杂物,以增加透光面积和改善水质,从而为公众提供更优质的观赏体验。

荷花作为一种多年生水

生植物,不仅有极高的观赏价值和文化内涵,还在水体净化与生态恢复方面扮演着重要角色。其地下茎能够吸收水中的好氧微生物分解污染物后的产物,帮助污染水域恢复食物链结构,推动生态系统向良性循环发展。但同时,荷花的生长也会消耗水中养分,可能导致水体富营养化,进而使水质变差。

在我市,荷花盛放于6月到8月。于各公园而言,亭亭玉立的荷花不仅是游客眼中的风景,也是生态治理的

一部分。通过科学养护,可以控制荷花的生长密度,避免过度消耗水中养分,保持水质清澈,为水生生物提供一个良好的生存环境。此外,适度的荷花覆盖还有助于防止藻类过度繁殖,进一步保护水体生态。

各公园负责人表示,每年立秋、处暑时候,都要进行荷花养护活动,旨在通过专业的生态养护措施,既满足游客的观赏需求,又保持公园水域的生态平衡,提升公园的整体生态环境质量。

## 外地游客夸太原 市民听了美滋滋

本报讯(记者 李涛)市民李菲到外地旅游,坐在去景点的车上,偶然听见前排的两个人在聊太原,言语间皆是赞美。一问得知,她们刚去过太原,体验很好,还想再去。8月15日,李菲回到太原,向家人讲述这个小插曲时说:“身处外地,听别人夸家乡,心里美滋滋。”

暑假,市民李菲带孩子去了趟成都。8月13日,他们从春熙路搭乘旅游直通车,前往都江堰景区。路上,前排的两名中年女性在聊

天,频频提到“太原”。其中一人说:“太原的天气很凉快。”另一人说:“坐公交很便宜,线路也挺多。”

出于好奇,李菲主动打招呼,得知她们是天津人,到成都之前刚去过太原。一听到遇到了太原人,对方也很惊喜,扭头说起太原之行的体验。对方表示,7月底在太原待了一周,去了太原植物园、蒙山、钟楼街、太原北齐壁画博物馆等不少景点,也品尝了很多美食。最大的感受是,这座城市很宜居,适合慢

游或久住。为了更好地体验当地生活,她们特意去了开化寺早市、钟楼街夜市,“烟火气很浓,太喜欢了。”她们说,在太原基本是东西为街、南北为路,主干道宽敞笔直,不容易迷路……

40多分钟的旅途,李菲和她们聊得很愉快,诚邀对方再次到太原旅游。

家人听了讲述,不禁感慨:“这些年太原越变越美,来玩的游客也更多了,作为太原人,心里由衷感到骄傲。”

## 处暑至 秋雨多

本报讯(见习记者 孙佳敏)8月23日将迎来处暑节气。处暑到,秋意浓,根据太原市气象台预报,本周多阵雨或雷阵雨,部分地区有中雨,3级南风,23℃~31℃。

8月21日夜间到22日白天,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,部分地区有中雨,并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。

8月18日白天,多云,有阵雨或雷阵雨,局地伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,最高温度32℃。

8月18日夜间到19日白天,多云,有分散性阵雨或雷阵雨,3级南风,21℃~33℃。

8月19日夜间到20日白天,多云,有分散性阵雨或雷阵雨,3级偏东风,20℃~25℃。

阵雨,3级南风,22℃~34℃。

8月20日夜间到21日白天,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,部分地区有中雨,3级南风,23℃~31℃。

8月21日夜间到22日白天,阴天间多云,有分散性阵雨或雷阵雨,3级北风,21℃~33℃。

8月22日夜间到23日白天,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,21℃~28℃。

8月23日夜间到24日白天,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,20℃~25℃。

## 公园添新景 “树洞画”吸睛

本报讯(记者 李涛 文/摄)浣熊、鹦鹉、松鼠等小动物,静静地“趴”在树上,张望着过往行人。8月16日,不少人逛迎泽公园时,被这些“树洞画”所吸引,驻足拍照。这些画皆出自市民刘宇之手,她征得公园同意后,巧妙利用树洞创作,给公园景致添了几分新意。

36岁的刘宇从小学习绘画,目前从事墙体彩绘工作。她逛公园时,注意到这里的树龄普遍较长,一些树干上有自然形成的树洞。“我想通过画笔,把树木表面的‘伤疤’变成风景线。”她与公园沟通后,带着画笔和颜料,寻找合适的树洞开始绘画。



刘宇在迎泽公园绘画的“树洞画”

挺好看。”

“树洞画”是否会影响树木生长?记者咨询得知,树木靠树叶进行光合作用,靠根部吸收养分,只要不影响到这两部分,一般不会有太大问题。而且,在树干上涂上环保颜料,还可以在一定程度上对树干起到保护作用。